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ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА  

НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОСВЕТА 1925” - МЕЗДРА ПРЕЗ 2020 г. 
През 2020 г. Народно читалище Просвета – Мездра навърши своите 95 достолепни години, но 

предвид обстановката, в която попадна не само България, но и целия свят, честването се отмени, 

както и другите кръгли годишнини за отбелязване от читалището: 50 години Женски народен хор, 10 

години организирани Майски краеведски четения, 5 години читалищен конкурс на името на Георги 

Тодоров. 

Отчетът обхваща цялата дейност на читалището, разделена според предназначението и вида на 

потребителите, които обслужва. 

I. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 

Изминалата 2020 година беше година на кардинални промени в живота и работата на милиони хора 

по света, заради настъпилата пандемия от COVID-19. 

Всички институции, организации, предприятия, целият битов живот беше реорганизиран и в 

продължение на два месеца - март и април, 2020 година бяхме в пълна изолация по домовете, 

библиотеката не работеше с граждани.  

Месеците януари и февруари 2020 г. течеше  основният ремонт на читалището и не беше 

възможно да се предоставят услуги и дейности. Така че отчитаните показатели са от началото на 

работата на библиотеката - 14 май 2020 година,  хубаво подреденият библиотечния фонд  в 

ремонтираните зали беше предоставен за ползване. Но заради продължаващата епидемиологична 

обстановка и мерките за безопасност на хората, се наложи да се преустановят организираните 

културно-просветни изяви, затвори се читалнята и информационния център по Глобални библиотеки 

България, защото са в малко помещение и не може да се осигури безопасно разстояние между 

посетителите, както и се наложи да не се предоставят за четене периодичните издания.   

Затова дейностите на библиотеката през 2020 година бяха насочени основно към предоставяне 

на библиотечни документи и информация на потребителите. Основната ни грижа беше насочена към 

запазване здравето и живота на читателите ни, спазвахме всички мерки за безопасност, връщаните 

книги се прибираха за определения срок за карантина. 

Това време бе използвано за служебна работа, във връзка с обявената от Министерството на 

културата сесия за обновяване на библиотеките по програмата „Българските библиотеки - център за 

четене и информираност“. При спазване на условията от Стандарта за библиотечно обслужване, през 

2020 г. се направи разграничение: за библиотеките от селските читалища се определи сумата от 1500 

лв., а за библиотеките в градските читалища – 5000 лв., което е справедливо. За пръв път 

финансирането се пое изцяло от МК. Така библиотеката разработи и кандидатства с проект, който 

спечели  финансиране от 4 018 лв. за обновяване на библиотечния фонд, което дава възможност на 

библиотеката да набави нови книги с различно съдържание от по-голям брой издателства. С този 

проект се набавиха 403т. библиотечни документи. 

Въпреки наложените ограничения, реорганизирания живот и работа, доста от нашите читатели 

си поръчваха книги за четене от електронните книжарници и след това ги подаряваха на библиотеката. 

Може да се каже, че през 2020 година значително се подобри комплектуването на нови библиотечни 

документи - получихме дарения от граждани, читатели - 282 тома книги. Така общо набавените нови 

библиотечни документи за 2021 година са 685 тома, при нови книги за 2019 г. - 434 тома. 

Библиотечният фонд е 51 751 тома.  Библиотечните документи са инвентирани и заведени в КДБФ, 

както и в електронния каталог.  
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През годината продължи абонамента на библиотечния софтуер „АБ”, работи се по модули 

„Книги“, “Статии“,  модул „Заемна служба”/ Обслужване на читатели /. 

През отчетния период се  получаваха  следните периодични издания - ”Държавен вестник”, 

„Предучилищно и училищно образование“,” ,„Нешънъл Джеографик”, “KIDS“,  “Култура“,  ”Журнал 

за жената” с две поредици книги, „Северозапад днес“, ”Мездра 21 век”., От СБУ-Мездра получавахме 

„Учителско дело”,     Светла Дамяновска ни подари вестник  „Словото”. 

През изминалата година са регистрирани общо 291 читатели, при 492 читатели  за 2019 г.  

Заетите библиотечни документи са 4 645 тома, при  9 235 тома за 2019 г. В библиотеката са направени  

2274 посещения, при  10 178 посещения  за 2019 г. 

Читалищната библиотека не е работила с потребители четири месеца и половина от годината – 

януари, февруари и част от март – поради ремонт на читалището, а от 13 март до 13 май включително 

- поради въведената епидемиологична обстановка и изолация. 

     В заемната за възрастни са записани 141 читатели, при 206 за 2019 г.,   раздадени са 3549 тома, 

при 5304 тома за 2019 г. книги,  направени са 1153 посещения при,  2410 посещения  за 2019 г.  

     В Детския отдел са регистрирани 150 читатели, при  286 читатели   за 2019 г.,  а раздадената 

литература е 1096 тома, при 2730 тома за 2019 г., направени са 1121 посещения при 4083 посещения  

за 2019 г.    

През месец  февруари, въпреки ремонта, библиотекарите осъществиха няколко урока с 

посещения в класните стаи по училища. 

С цел патриотичното възпитание на подрастващите  са  осъществени 3  урока по родолюбие на 

различни теми: „147 години безсмъртие - Васил Левски” пред ученици от 2 в клас на ОУ “Христо 

Ботев“, Урок по родолюбие за Трети март - Националния празник  с учениците със специални 

образователни потребности от начален етап от ОУ “Христо Ботев“, „Урок за Трети март“ с учениците 

от 2 б клас на ОУ “Христо Ботев. 

Международният ден на майчиния език беше отбелязан с урок пред учениците от 4 клас на СУ 

“Иван Вазов“. 

 Осъществиха се два урока пред учениците от 5 а и 5 б класове на тема : “Българската народна 

сватба в миналото“, като бяха представени основните детайли от празничния ритуал, особеностите на 

сватбата в нашия край, подготви се витрина от книги по темата, прожектира се черно-бял филм на 

сватба от 60-те години на 20 век. 

 След като отворихме врати, след ремонт и изолация, усилията основно се насочиха към 

виртуално предоставяне на нови книги за четене в къщи от Детския отдел и Заемната за възрастни.  

 

   ІІ. Художествено-творческа дейност    
 През отчетния период в читалището работят 5 колективи за художествена самодейност, 

Литературен клуб „Христо Ботев“ и Краеведско дружество. Всички те имат осезаемо присъствие в 

културния календар на общината, престижни награди  от национални и международни фестивали и 

конкурси. 

 

ЛИТЕРАТУРЕН КЛУБ „ХРИСТО БОТЕВ” 

През 2020 г. клубът осъществяваше своята дейност в изпълнение на предприетите в цялата 

страна мерки. Реализираха се 2 литературни четения, организирани от клуба. Същевременно членовете 

на клуба взеха участие в  местен, 7 национални и 1 международен литературни конкурси, със следните 

награди:  

Международни конкурси: Международен поетичен конкурс „Огърлица от разЛомени 

слова“ – гр. Лом, Свидетелство за Дарина Цветкова 

Национални конкурси:  

 XV Национален поетичен конкурс „Жената – любима и майка“ – Община Свиленград, 

поощрителна награда за Дарина Цветкова.  

 Национален литературен конкурс на тема „Рестарт“ – Младежки дом, гр. Враца, 

Поощрителна награда за Дарина Цветкова 
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 IX Национален литературен конкурс „Дядо Йоцо гледа“ – Община Мездра, 3 награда за 

Дарина Цветкова 

 Национален литературен конкурс „Златен ирелевант, 2020“  – Театър Via Verde към НЧ 

Добри Чинтулов, гр. София и Фондация „Буквите“ – грамота и статуетка „Златен 

ирелевант“ за Дарина Цветкова 

 Национален литературен конкурс „От заник слънце озарени“ – гр. Поморие, Диплом и 

поощрителна награда за Дарина Цветкова 

 I Национален литературен конкурс „Асен Разцветников“ за поезия и проза – Община 

Горна Оряховица, Грамота за Светла Дамяновска 

 Национален литературен конкурс „Часът на земята“ – София, 3 награда за Дарина 

Цветкова 

Смело може да се каже, че 2020 г. е била творческа и плодотворна за активния член на 

литературния клуб – Дарина Цветкова 

Местни конкурси:  

 Традиционен конкурс-рецитал „Жената  - майка и любима“, I място – Тодорка Василева, 

II място за Павлина Русева и III място за Дарина Цветкова.  

          Новоиздадени книги – 6 бр. Премиери на книги и авторски творчески вечери, организирани 

от Литературен клуб „Христо Ботев” - 2 бр.: 

          Други мероприятия - 1 бр., Ателие за творческо писане, организирано от Регионална 

библиотека – гр. Враца, в което участие взе Калин Топалски. 

          Публикации в регионалния и националния печат - 16 бр., в електронни медии – 4 бр. 

 

КРАЕВЕДСКО ДРУЖЕСТВО 

През 2020 г. Kраеведското дружество при Читалище „Просвета 1925” - Мездра осъществи 

само 2 прояви. Заради въведените мерки инициативите на дружеството бяха отменени. Работата му се 

съсредоточи около набиране на текстове за издаване на юбилеен сборник, обхващащ материалите от 

организираните краеведски четения.   

  През месец ноември 2020 г. във Враца се проведе XVII Регионална краеведска конференция 

„Миналото на родния край - послание към бъдещето”, с тема „Памет и паметници във Врачанския 

край“, която беше в он лайн режим и в нея участие взеха краеведите Мирослав Гетов и Янка Николова 

(НЧ „Светлина 1926” - Моравица). 

За Деня на християнското семейство, традиционно в читалището се подреди етнографска 

изложба „Дар от сърце“, която включваше етнографски предмети и материали, подарени на 

читалището от нашата съгражданка Пенка Караиванова, чиито брой надхвърляше 100. 

 

ГРУПА ЗА СТАРИ ГРАДСКИ ПЕСНИ „МЕЗДРЕЯ 

За периода, който отчитаме, ГСГП е запазила структурата си като гласове: 6-женски и 2 

мъжки. Оркестърът няма промени в състава си. Поради вече изложените причини групата записа 

едно участие в заключителния етап от проекта, който Община Мездра реализира, съвместно с гр. 

Долж, Р Румъния – Трансгранично сътрудничество с наименование „Добре дошли в 

Средновековието“. 

          

ЖЕНСКИ НАРОДЕН ХОР 

 През миналата 2020 година Женският народен хор беше преустановил своята дейност, поради 

пандемията и мерките, които правителството взе за запазване здравето на хората. Съставът на 
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хористките се запазва относително постоянен в трите певчески гласове. Хорът се отзова на поканата 

на Община Мездра да участва в заключителния етап на европейски проект по Трансгранично 

сътрудничество „Добре дошли в Средновековието“, с партньорството на гр. Долж в Румъния. 

 

ДЕТСКИ ФОЛКЛОРЕН АНСАМБЪЛ „МЕЗДРЕНЧЕ“ 

През  2020 г.  ДТС „Мездренче” не провеждаше своите репетиции, поради ремонта, който 

течеше в читалището на двата етажа, а това се отрази и на концертната дейност. Децата запазиха 

групите, в които репетираха и техния общ брой е 136. Концертите, които все пак успяха да ре изпълнят, 

въпреки мерките и пандемията на страната през цялата година са: отбелязване на празника Тодоров 

ден в с. Ослен Криводол; в концерта по повод Деня на Мездра – 6 май.  

 

ПРЕДСТАВИТЕЛЕН ТАНЦОВ АНСАМБЪЛ 

През 2020 година ансамбъл" Мездра" успя да вземе участие само в един международен 

фестивал в Ахелой и концерт в местния фолклорен фестивал" Хорцето на Дефилето". Концертните 

изяви са няколко: Трифон Зарезан в с. Игнатица, гр. Козлодуй и Дионисиеви празници на АК „Калето“ 

– гр. Мездра. Участие имахме и по покана на Община Мездра в заключителния етап от европейски 

проект с Р Румъния „Добре дошли в Средновековието“, също на празника на града – 6.05 и есента, 

където позволяваха мерките, имахме изяви в близките села. Съставът поддържа една добра бройка 

танцьори от 25 мъже и 25 жени, на които може да разчита, както за самостоятелни концерти, така и за 

малки и ежедневни участия в общината. 

 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЕН ТЕАТЪР 

 Експерименталния театър  през изминалата година реализира 1 участие: Традиционните 

Дионисиеви празници на Археологически комплекс „Калето“, гр. Мездра 

 

 

АДМИНИСТРАТИВНО ОБСЛУЖВАНЕ 

Въпреки ремонтните дейности, читалището запази финансова дисциплина и се изготвяха в срок 

годишни отчети към държавно представените институции: НАП, НСИ, Агенция по вписванията, 

Община Мездра. Поддържаше се необходимата документация за извършване на периодичен 

инструктаж на щатните читалищни и работещите на хонорар работници. Изготвени са досиета по 

трудова медицина, съгласно с изискванията по ЗЗБУТ.  

 

Отчетът е приет на заседание на Настоятелството с Протокол № 15 от 16.03.2021 г.  

 

 

 

                                                                            Председател: / В. Вълчев /        

 

 

 

 

 

                                                                                                           

 

. 
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План за дейността 

на „Народно читалище Просвета 1925 – Мездра“ през 2021 г. 
 

В изпълнение на целите, заложени в Закона за народните читалища, Народно читалище 

Просвета 1925 – Мездра извършва следните основни дейности: 

- Библиотечна дейност 

- Клубна дейност – литературен клуб 

- Краезнание 

- Любителско художествено творчество 

- Административна и счетоводна дейност  

- Поддържане на материално техническа база 

2021 година е година на надежди за справяне с пандемията, обзела целия свят и връщане към 

нормалния живот, но взели си поуки от сполетяното и научили важни житейски истини. За читалището 

2021 г. означава запазване на дейността и справяне с предизвикателствата, които ни очакват. 

 

Библиотечна дейност 
1.Комплектуване и организация на библиотечния фонд: 

  Участие с проекти по различните програмите на Министерство на културата за закупуване на нови 

книги, в изпълнение на утвърдения Стандарт за библиотечно обслужване; 

 Да се следи новоизлязлата литература и да се търсят  финансови възможности за нейното набавяне; 

 Въвеждане на новонабавените книги и стария фонд в електронния каталог на „Автоматизирана 

библиотека” по програма АВ на библиотечния софтуер от фирма РС-ТМ. 

2.Работа с потребители : 

 Провеждане на библиотечно-информационни уроци „Запознаване с библиотеката  и колективни 

посещения, с цел привличане на децата към библиотеката за създаване на навици за четене от най-

ранна детска възраст. 

 Събиране на краеведска информация от теренните проучвания в краеведския  електронен 

справочник в сайта на читалището, с цел популяризирането й. 

 Участие в националните библиотечни инициативи: Маратон на четенето по програмата „Четяща 

България” и Национална библиотечна седмица чрез конкретни инициативи по програма. 

 Организиране на инициативата „Забавно лято в библиотеката” за пълноценното осмисляне 

свободното ваканционно време на учениците. 

3.Културно-просветна работа 

 Съобразно изготвената програма за чествания на различни годишнини, бележити дати и събития 

да се привлекат към инициативите различни публики и възрасти,  за да бъде библиотеката в помощ 

за изграждане и личностно развитие на всеки потребител. Изготвената програма е примерна и може 

да бъде допълвана или променяна, според предоставилите ни се възможности. 

      4. Справочно- библиографска, краеведска и информационна работа : 

 Комплектуване на краеведски материали в библиотеката, която чрез използване на 

информационните и комуникационни технологии да се рекламира на потребителите. 

 Използване възможностите на справочните издания, намиращи се в библиотеката и 

специфичната работа с тях. 

 Аналитично  въвеждане в  електронния каталог на „Автоматизирана библиотека” на статии от 

периодиката, които са релевантни на информационните търсения. 

„ НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ПРОСВЕТА 1925 - МЕЗДРА” 
гр. Мездра 3100 ул. “Просвета”2 ; Тел: 0910/9 30 17, 

www.chitalishte-mezdra.com; e-mail:prosveta_1925@mail.bg 

 

 

 

 

http://www.chitalishte-mezdra.com/
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 Предоставяне на свободен достъп до глобалната мрежа, съобразно различните категории 

потребители и във връзка със здравословните изисквания за работа с компютри. 

     5.Методическа работа : 

 Посещения на обучителни семинари в областта, както и в други части на страната. 

 Да се предоставя информация и помощ на селските читалищни библиотеки за конкретни програми 

и проекти, с които да кандидатстват. 

 Да се посещават областните методически съвещания  в Регионална библиотека “Хр. Ботев” – гр. 

Враца. 

Клубна дейност 
Литературен клуб „Христо Ботев“ 

Дейността на Литературния клуб да се развива в няколко направления: 

1. Работа по създаване и обработка на текстове 

- за участие в общински, регионални, национални и международни конкурси в зависимост от 

регламентите, обявените срокове и проявения интерес; 

            -    провеждане на пърформънси  

     2. Провеждане на литературни четения по различни поводи от националния  календар и събития с 

международно значение; 

     3. Организиране на премиери на книги от наши автори и автори гости; 

     4. Установяване на творчески контакти със сродни организации от градовете – Роман, Своге, Нови 

Искър по време на Празници на Искърското дефиле. 

     5. Организиране на съвместни празници и общи мероприятия с другите клубове и колективи на 

читалището. 

 

Краеведско дружество 
 Дейността на Kраеведското дружество при НЧ „Просвета - 1925” -  Мездра е насочена към 

утвърждаване на дружеството като център за развитие на краезнанието в община Мездра, към 

популяризиране в обществото на изследователската работа на членовете на дружеството за 

съхраняване на културно-историческата памет на родния край и към реализиране на съвместни 

инициативи със сродни родолюбиви организации от града и региона.  

Дружеството работи и се развива в следните насоки: 

1. Организиране на традиционните Майски краеведски четения, които представят 

проучванията на членовете на дружеството. 

2. Участие в краеведските инициативи на Регионалното краеведско дружество – гр. Враца: 

Краеведски четения ( м. април ) и Регионална краеведска конференция „Миналото на родния 

край - послание към бъдещето” ( м. ноември ). 

3. Проучвания и теренни изследвания в селата от Община Мездра. 

4. Работа с клубовете по краезнание в различните училища, с цел привличане и създаване на 

интерес в подрастващите към историята на родния край. 

5. Популяризиране на краеведската информация чрез използването на електронните и 

традиционни медии в региона. 

 

Любителско художествено творчество 
През 2021 г. своята работа продължават колективите: Женски народен хор, Група за стари 

градски песни, Детски танцов състав „Мездренче“, Представителен танцов ансамбъл „Мездра“. 

Тяхната подготовка ще се провежда при спазване на противоепидемичните мерки, разписани в 

заповедите на Министерството на здравеопазването за справяне с Ковид – 19. 

 

Женски народен хор  

- Съхраняване многообразието на българския фолклор и характерните особености на 

народните песни от различни краища на страната чрез разучаване на двугласни и тригласни 

народни песни; 

- Работа по възстановяване на стар репертоар за повишаване на певческите умения: певчески 

диапазон, верижно дишане, фразировка; 
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- Запазване състава на хористите и намиране възможност за осигуряване на музикален  

съпровод за концертните изяви на колектива. 

- Участие в общински и общоградски празници и концерти по утвърдената културна 

програма на Община Мездра; 

- Участие в празниците на Искърското дефиле, на различни организации и клубове; 

- Участие в национални и международни фестивали, според финансовите възможности на 

читалището. 

*Женски народен хор е отворен за всякакви покани и може да участва със съобразен с изявата 

репертоар. 

 

Група за стари градски песни „Мездрея“ 

     1. Поддържане  на изградения и утвърден през годините репертоар от песни. 

     2. Популяризиране на песни от нашия край и област, както и авторски песни в стила на старата 

градска песен. 

     3. Търсене на възможност за увеличаване на колектива. 

     4. Обмен на изяви с подобни на нашата група състави.  

     5. Концертни изяви и фестивали 

           - Концерти за честване на исторически дати, бележити годишнини и събития от националния 

каледар. 

           - Концерти, организирани от Община Мездра 

           - Участие в благотворителни инициативи. 

           - Участие във фестивали в страната и чужбина. 

    * Планираните изяви могат да бъдат променяни и допълвани с нови. 

 

Детски танцов състав „Мездренче“ 

Работа по разучаване на основни танцови движения  

- основни движения / упражнения /  за екзерсис 

- основни движения / упражнения / за среда  

- разучаване на хора от всички етнографски области 

- разучаване на движения и поставяне на танцови композиции. 

     Всяка от групите има съобразен танцов репертоар, подходящ за изяви на сцена. 

 Официални мероприятия 

    - концерти, свързани с национални и фолклорни празници;  

    - празници, свързани с мероприятията в града и общината: 

    - участия в национални и международни фестивали. 

     Планът на концертите може да се променя при покана за юбилейни чествания и тържества на 

територията на общината и извън нея. 

 

Представителен танцов ансамбъл „Мездра“ 

1. Поддържане и обновяване на танцовия репертоар. 

Основна цел на Представителния танцов ансамбъл “Мездра” е да съхрани репертоара, който 

включва танци от всички етнографски области,  

2. Обновяване на танцовия колектив. 

Тази задача е свързана с плавен преход на преминаване към ансамбъла, необходим за 

подържането на постоянен състав на самодейците от 24 мъже и 24 жени. 

3. Разучаване на танцови движения и подготовка за концертни участия. 

В екзерсиса на  ансамбъла са включени  движения и комбинации от нови танцови композиции: 

"Полъх от Пирина", "Северняшки танц", "Добруджански танц"  за изчистване и синхрон на 

движенията, с цел ансамбъл “Мездра” да се подготвя за нови участия в национални и международни 

конкурси и фестивали. 

4. Участия на ансамбъла в празници от културния календар на общината, празници, събори и 

годишнини на селата от Община Мездра, както и в други селища на България.  
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Административно и счетоводно обслужване 
Читалището  изпълнява административни и счетоводни функции, при спазване на българското 

законодателство в тази област. 

- Актуализиране на всички лични досиета на работещите по трудов договор в Народно 

читалище „Просвета 1925 – Мездра”, съобразно Европейския регламент за защита на 

личните данни.  

- Регистрация на трудови договори в ТД на НАП - Враца 

- Провеждане на седмични съвещания с щатните работници на читалището 

- Цялостна подготовка и организация по предстоящи изяви на клубовете и любителските 

колективи  

- Водене на документация по ЗЗБУТ 

- Счетоводно отчитане на дейностите и изявите в читалището 

- Изготвяне на ведомости за заплати и изплащане на работните заплати 

- Обработка на всички касови и банкови разплащания на читалището 

- Изготвяне на финансови отчети за Община Мездра  

- Изготвяне на отчети за Министерството на културата, ДФ Земеделие по целеви 

финансирания и/или допълваща субсидия 

- Упражняване на контрол по документооборота и рационалното изразходване на средствата 

от държавната и целева субсидия 

- Търсене на всички възможности за финансиране на планираните дейности – чрез държавна 

субсидия, общинска субсидия, спонсорство и собствени приходи. 

 

Материално техническа база 
- Поддържане на добра хигиена в сградата. 

- Добро и отговорно стопанисване на инвентара, постановъчните средства, музикалните 

инструменти и библиотечния фонд. 

- Извършване на необходимите дейности по ежегодната инвентаризация на читалището в 

изпълнение на Наредбата за запазването и съхраняването на библиотечните фондове и 

изискванията на Закона за счетоводството и НСС. 

 

 Планът за дейността на НЧ Просвета 1925 – Мездра за  2021 г. е приет с решение на заседание 

на читалищното настоятелство и утвърден с Протокол № 12 /05 .11.2020 г. 

 

Прилагам: 

1. Програма за дейността на колективите към НЧ Просвета 1925 – Мездра за 2021 г. 

 

 

06.11.2020 г.                                                                        Председател: ……………………. 

гр. Мездра                                                                                                 / Валентин Вълчев / 

 

                                                         
                                                                                                 Изготвил: ……………………. 

                                                                                                                   / Валентина Цекова / 
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ПРОГРАМА ЗА ДЕЙНОСТТА НА КОЛЕКТИВИТЕ КЪМ НЧ ПРОСВЕТА 1925 – МЕЗДРА 

ПРЕЗ 2021 г. 

Библиотека 

Януари 

 Урок по родолюбие посветен на 173 години от рождението на поета революционер и публицист 

Христо Ботев. 

 Традиции, свързани с празника Бабинден – урок посветен на хората, даряващи живот.  

 

Февруари 

 Представяне творчеството на детската поетеса Леда Милева с участието на деца от детските 

градини -  по програма. 

 Урок по родолюбие посветен на Апостола на свободата – по програма 

 

Март 

 Коя е Баба Марта и какво символизират белия и червения конец? - празнична беседа за 

традицията на празника  

 „Защо обичам България?“ – есета, написани от ученици в прогимназиална степен  на град 

Мездра по повод 3 март-Националния празник на България.  

 „Защо доброто в приказките винаги побеждава?“ – среща-разговор с деца по повод 

Международния ден на приказката. 

 Традиционните български пролетни празници – открити уроци -  по програма.  

 

Април 

 Маратон на четенето (2-23 април ) -  по програма 

 Гледната точка на един учител - среща разговор с Владислав Петров – художествен 

ръководител на ДТС „Мездренче“ по повод Международния ден на танца.  

 

Май 

 „Мездра – стара и нова“ - урок по краезнание по повод деня на град Мездра. 

 Какво е да си библиотекар?  - среща разговор с Лиляна Петкова, бивш библиотекар в „НЧ 

Просвета 1925 – Мездра“, по повод на професионалния празник на библиотекаря. 

 Традиционно посещение на първокласниците и запознаване с библиотеката. Молбата на 

книгата. 

 

Юни 

 2 юни: Денят на Ботев и на загиналите герои за България – урок по родолюбие 

 

Юли, Август 

 Лятна читалня  „Зелено лято пред библиотеката” - по програма. 

- 1340 г. от създаването на българската държава  

- Годишнина от рождението на Васил Левски 

- Годишнина от рождението Иван Вазов 

- Годишнина от рождението на Елин Пелин 

- 155 г. от рождението на Стоян Михайлов Попов /Чичо Стоян/ – български детски поет и 

хуморист /1866–1939/. 

- 135 г. от рождението на Дора Габе – българска писателка и преводачка /1886–1983/. 

- 135 г. от рождението на Ран Босилек – български писател, поет и преводач  /1886–1958/. 

- 400 г. от рождението на Жан дьо Лафонтен – френски баснописец /1621–1695 

- 195 г. от рождението на Карло Колоди – италиански белетрист и публицист /1826–1890/. 

- 235 години от рождението на Вилхелм Грим  - автор на приказки и поговорки  

- 150 г. от излизането на първото българско детско списание „Пчелица“ през 1871 г., 

редактирано от Петко Р. Славейков. 
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Септември 

 113 години независима България – урок по родолюбие 

 

Октомври 

 Внимателни ли са днешните деца? – среща-разговор с  г-жа Даниела Стоянова – инспектор 

Детска педагогическа стая. 

 

Ноември 

 Дни на отворените врати в библиотеката. Във връзка с Деня на народните будители и 

патронния празник на читалището: 

-  Седмица на безплатна регистрация за всички ученици; 

-  Седмица  без глоби за невърнати в срок книги; 

- Колективни посещения на ученици в библиотеката и провеждане на интерактивни уроци. 

 Отбелязване Деня на християнското семейство – по програма.  

 Национална седмица на четенето по програмата на МОН. 

 

           Декември 

 Игнажден – традиции и обичаи 

 История на коледната картичка – разказ и презентация, посветени на цикъла от коледни 

празници 

 

Забележка: Календарът е примерен и може да бъде променян и допълван, съобразно предприетите 

мерки и продължаването на епидемичната обстановка в страната. 

 

 Библиотекари: 1. Димитрина Иванова 

                           2. Павлина Русева 

 

Творчески план-график на ЛК ”Хр. Ботев” за  2021 г. 

Януари 

21.01. – Литературно четене „Поезия по време на пандемия“ 

Февруари 

12.02. – „Глътка вино и целувка“ – поетично четене по случай Трифон Зарезан и Св. Валентин; 

25.02. – Премиера на „Слънчевата птица“ от Светла Дамяновска. 

Март 

5.03. – „Жената – майка  и любима XVIII – отчитане на конкурса и откриване на изложбата; 

18.03. – „Слънце в душата“ – пролетно литературно четене. 

Април 

8.04. – Премиера на книгата „Две весели приказки“ от Рени Митева; 

27.04. – Вечер, посветена на творчеството на П.П. Славейков, по случай 155-годишнината от 

рождението му. 

Май 

 По отделна програма 

Юни 

………… - Гостуване на Литературен клуб „Христо Ботев“ в гр. Своге за празниците на Искърското 

дефиле; 

24.06. – Заключително предваканционно литературно четене. 
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Юли-август-септември – ваканционни месеци 

Октомври 

1.10. – Литературно четене по повод Международния ден на поезията и музиката; 

14.10. – Отчетно-изборно събрание на литературния клуб. 

Ноември 

11.11. – Гостуване на Литературен клуб „Арфа“ от гр. Враца; 

25.11. – Премиера на книгата ……………………………….. . 

Декември 

2.12. – Вечер, посветена на творчеството на Калин Донков, във връзка с неговата 80-годишнина. 

17.12. – Коледен празник на Литературен клуб „Христо Ботев“. 

 

План за работата на Краеведско дружество при НЧ Просвета 1925 – Мездра за 2021 г. 

1. Организиране и провеждане на Пети читалищен конкурс в памет на Георги Тодоров - 

поезия, художествена проза и краезнание.  

                                                               Срок: януари-април 2021 г., НЧ „Просвета 1925” - Мездра 

2. Подреждане на тематични етнографски изложби.   

                                                                                                                                       Срок: постоянен 

3. Провеждане на Десети майски краеведски четения, организирани от Kраеведско дружество - 

гр. Мездра.  

                                                                                                          Срок: май 2021 г., Община Мездра 

4. Представяне на краеведски книги на изследователи на родния край. 

                                                                                 Срок: постоянен, НЧ „Просвета 1925” - Мездра  

5. Участие в Осемнадесетата регионална краеведска конференция „Миналото на родния край - 

послание към бъдещето”.  

                                                                            Срок: ноември 2021 г., РБ „Христо Ботев” - Враца 

6. Публикуване на краеведски материали в местни и регионални медии.                                                                  

                                                                                                                                      Срок: постоянен  

Мирослав Гетов,  

председател на Краеведското дружество - гр. Мездра 

 

 

Творчески план на Женски народен хор през 2021 г. 

Доколкото позволяват силите и възможностите, съобразно обстановката в страната, Женският 

народен хор ще продължава да работи с ентусиазъм за запазване на традиционното българско изкуство 

в града и общината, да участва в престижни фестивали с конкурсен характер за издигане престижа на 

града и читалището. 

 Участие в общински и общоградски празници и концерти по утвърдената културна програма 

на Община Мездра: 

- Дионисиеви празници 

- Национален фолклорен събор „Де е българското“ – с. Очин дол 

-  3 март, Великденски празници,   

- 6 май – Ден на Мездра, 22 септември – Ден на независимостта,  

- Новогодишни празници. 

 Участие в празниците на Искърското дефиле, Международен ден на хората с увреждания, 

етнографски изложби на читалището и юбилея на читалището. 
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- Участие в национални и международни фестивали, според финансовите възможности на 

читалището – Черни вит, Свищов, Несебър. 

 

Маестро Юлиана Антимова, художествен ръководител на Женски народен хор 

 

Годишен план за работата на ГСГП ,,МЕЗДРЕЯ”  от  01.01 до 31.12.2021 г. 

 

КОНЦЕРТИ, ФЕСТИВАЛИ И ДРУГИ ИЗЯВИ: 

   - Участие в съвместни концерти с други колективи от читалището по плана за тържества и 

чествания на Община Мездра: 6 май, празниците „Мездра май, 2021“ 

   - Участие в изяви за честване на 95 години от създаването на НЧ „ПРОСВЕТА 1925“. 

   - Участие в благотворителни инициативи. 

 Участие във фестивали: 

    Созопол – Национален фестивал на старата градска песен „Красив роман е любовта” 

    Трявна   -   Национален фестивал на старата градска песен „С песен на сърцето“, 

    Враца   - ,,Мара Врачанка” – средата на октомври. 

   *  Планираните изяви могат да бъдат променяни и допълвани с нови. 

                                                                                      

Ръководител на групата: Валентин Иванов 

 

Творчески план на  Детски танцов състав „ Мездренче” за календарната 2021 г. 

Трудно е  да се планува участието на състава в национални, международни и конкурсни 

фестивали, поради върлуващата в цял свят пандемия. Все пак в плановете ни влизат участията: 

Фестивал " Магията на Мездра   

Врачанска пролет - гр.Враца 

Празниците на културата „Мездра май, 2021“ 

Национален събор „Де е българското – с. Очин дол 

Тържество по случай 24 май – гр. Мездра 

Северозапад пее и танцува - гр. Монтана 

Международен фестивал в Република Турция 

Общински фестивал „Змей горянин“ 

Международен фестивал "Златен прах" - Челопеч 

Международен фестивал "Надиграване с морето" - гр.Ахелой 

Международен фестивал – Приморско 

Запалване на новогодишната елха – гр. Мездра 

 

Изготвил: Владислав Петров – Ръководител на ДТС 

 

Творчески план на Представителен танцов ансамбъл „Мездра“ за 2021 г. 

* Врачанска пролет  

* Северозапада пее и танцува - Монтана  

* м. май –  Фри фест – гр. Мездра 

                   6 май – Ден на Мездра 

* Международен етно фестивал - Видин  

* Национален събор „Де е българското“ – с. Очин дол 

* Регионален фолклорен фестивал „Змей горянин“ – с. Зверино 

*Международен фестивал в Република Турция  

* Международен фестивал в Северен Кипър  

*Участия - домакин на международен фестивал " Златен прах" - Челопеч  

Участие в международен фестивал " Надиграване с морето " - Ахелой  

*Участие в международен фестивал - Приморско  

*Участие в международен фестивал в Италия  

* Участие в фестивал " Хорцето на дефилето " . 
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* 6.09.; 22.09. – Национални празници на България – Враца, Мездра      

* Участие с другите колективи в юбилеен концерт на читалището 

 

 Колективът е на разположение за всякакви покани, извън горепосочените. 

 

 Изготвил: Мирослав Аспарухов – художествен ръководител на  ПТА „Мездра“ 

 

 

 Програмата на колективите при НЧ ПРОСВЕТА 1925 – МЕЗДРА може да търпи промени, в 

зависимост от епидемичната обстановка, законовите разпоредби и заповедите на националния 

и общински оперативни щабове. 

 

 

Изготвил: Валентина Цекова 

Секретар на НЧ Просвета 1925 - Мездра 

 

 

 

 

 

 

 

 

НАСТОЯТЕЛСТВО НА НЧ ПРОСВЕТА 1925 – МЕЗДРА 

 

1. Валентин Марков Вълчев – Председател  

и членове: 

2. Виктория Данчева Данкова  

3. Иван Кръстев Иванчев   

4. Никодим Иванчов Нанов   

5. Николай Баев Кунев  

6. Мирослав Богданов Гетов   

7. Петко Тодоров Котларски   

 

ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

1.Илинка Кирилова Димитрова – член  

2.Бистра Любенова Цолова – член  

3.Стефан Петров Симеонов - член 
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